



中共洛阳市委机关报

2013年9月6日 星期五 农历癸巳年八月初二

多云到晴天 16℃~29℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14516期 今日12版

报头题字: 毛泽东

中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

当年一穷二白, 逼迫年轻人外出打工; 如今生机勃勃, 吸引外迁者回乡创业—— 偏远小山村 燃起新希望

宜阳县城向西北53公里的高村乡, 有个与三门峡市渑池县接壤的偏远山村, 叫鹅宿。

2010年, 鹅宿人均收入只有1860元。这两三年, 村里架线通电、修路架桥、建校办学、土地流转、综合开发……鹅宿的面貌发生巨变。根据规划, 到2017年, 鹅宿将努力达到小康水平, 比党的十八大提出2020年全面建成小康社会还将提前3年。

迁出户口找出路

打开烤烟炉阀门, 夹杂着浓郁烟草味的热流扑面而来, 又一次次的烟叶出炉了。杨新伟上前扫了一眼, 笑着说: “不赖! 不赖!”

在拖拉机车上随便辟出块干净地方, 杨新伟和记者唠起了鹅宿的变化。

虽是土生土长的鹅宿人, 但几年前杨新伟就把户口迁出鹅宿, 原因只有一个: 村里太穷。

鹅宿是个自然村, 58户282口人, 有1600亩耕地; 虽地广人稀, 但岭高缺水, 十年九旱, 广种薄收。“地无三尺平, 下雨路难行, 养猪为过年, 养鸡换油盐”是当地有名的顺口溜。

偏居山隅, 鹅宿是全县最晚通上电、最迟修通路的村子。年轻人找媳

编者按 “把服务群众同教育引导群众结合起来, 把满足需求同提高素养结合起来, 多宣传报道人民群众的伟大奋斗和火热生活, 多宣传报道人民群众中涌现出来的先进典型和感人事迹。”习近平总书记在全国宣传思想工作会议上的讲话, 进一步明确了新形势下宣传思想工作的方向目标、重点任务和基本遵循。为深化新闻宣传战线“走基层、转作风、改文风”活动, 使党报更加贴近实际、贴近生活、贴近群众, 为洛阳经济社会又好又快发展营造浓厚舆论氛围, 本报今起开设《在路上 在基层 在现场》栏目, 敬请您的关注。

妇, 女方一句“没出路”, 就让媒婆没话说。到2010年, 全村人均收入仍不足2000元。

“上有老, 下有小, 地虽多, 但没收成。”杨新伟和妻子常年在外打工, 后来连户口也迁了出去。

村里有了新出路

今年春节过后, 妻子再次赶赴外地, 而杨新伟却选择在村里打工。原因要从一个叫吉卓云的人说起。

同是鹅宿出生的吉卓云近年花甲, 4岁时被过继给外地亲戚。历经数十年打拼, 他成了有名的企业家。前几年返乡, 村里路不通、灯不亮的景象让他

震惊。

架线通电、修路架桥、建校办学……不忍乡亲们纷纷远走他乡, 吉卓云配合当地政府, 用捐资的方式改变家乡的面貌。

水泥路通了, 但日子一如既往贫困。吉卓云明白, “授人以鱼, 不如授人以渔”, 唯有“输血”变“造血”, 才能让村子真正有发展出路。

在县、乡党委、政府的支持下, 吉卓云决定出钱给村里办企业、搞项目, 带着大家致富。

“办企业所得利润, 先用于改善村民生活。”老吉当着村民的面这样承诺。冲着他带来的变化, 村里年轻人跟着他上工地, 对废弃的鹅宿水库进行加固清淤, 在村后汪洋河新修拦河坝, 一汪水提到山头, 架设管道引到田间地头, 村里“靠天收”的难题得到解决。

2012年年初, 村里3500头种猪培育基地、5万头生猪育肥基地、饲料加工基地, 以及总容量8000立方米的沼气池相继开建。

看到变化, 今年开春, 鹅宿男女老少聚在一起开会, 决定把全村所有耕地、林地全部流转, 成立兴鹅农业公司搞综合开发。没多久, 800亩烟叶、500亩红薯被统一一种下, 干涸的沟沟岔岔栽上林果, 成了“沙梨园、核桃坡、樱桃沟、葡萄园”。

回迁期待住楼房

“天旱, 但咱村不愁水, 烟叶比其他村收成要多一倍。”烤烟季过后, 杨新伟准备让妻儿也回鹅宿, 两口子打工一天收入150元, 加上土地租金, 一年少说能挣5万元, 不比在外边差。

身为党员的吉卓云, 也正在兑现自己的承诺, 逐步完善村里的交通、水利等设施。

“前几天, 村里开会商量盖社区的事。”杨新伟说, 根据规划, 户口在鹅宿的居民每家出点钱, 就能分到上百平方米、通气又供暖的单元房。

不仅如此, 社区还将配套建学校、医院、养老院等。从明年开始, 凡60岁以上的老人, 除了领取国家统一发放的补助金外, 每月还将领到村里发放的300元至500元的“零花钱”。另外, 村里孩子凡考上高中、大学, 都有奖学金扶持。

尽管家里的几间房早已破旧不堪, 但杨新伟并不打算翻修。他寻思着, 把户口迁回来, 等着直接住楼房。

“迁出是因为穷, 回迁则是因为村里生活有奔头。”杨新伟说。

本报记者 白云飞 武怡晗 通讯员 田义伟 张珂 仝少飞

我市新农合大病保障 将新增15种儿童常见大病 新政自本月20日起施行

本报讯 (记者 李岚) 昨日从市卫生局获悉, 自9月20日起, 小儿苯丙酮尿症、法乐氏四联症等15个病种的相关治疗, 将纳入我市新农合重大疾病保障范围。其中包括9种儿童复杂先天性心脏病, 基本覆盖了常见、治疗效果好的复杂先天性心脏病。

这15个新增重大疾病病种分别是: 苯丙酮尿症, 双侧重度感音性耳聋, 尿道下裂, 先天性幽门肥厚性狭窄, 发育性髋脱位, 脊髓栓系综合征(脊髓膜膨出), 9种复杂型先天性心脏病(完全型心内膜垫缺损, 部分型心内膜垫缺损, 主动脉缩窄, 法乐氏四联症, 房间隔缺损合并室间隔缺损, 室间隔缺损合并右室流出道狭窄, 室间隔缺损合并动脉导管未闭, 室间隔缺损、动脉导管未闭并肺动脉瓣狭窄, 房、室间隔缺损合并动脉导管未闭)。

市卫生局相关负责人介绍, 此次纳入保障范围的病种有以下共同特点: 都是14岁以下儿童的常见大病; 如果不及时治疗, 会造成终生残疾甚至危及生命; 治疗难度较大, 医疗费用较高; 治疗效果好, 社会效益显著。

参保患者在救治医院按规定的治疗方法和临床路径进行治疗时, 仍实行按病种限额付费, 即限额内医疗费用新农合报销不设起付线, 不受诊疗项目目录及药品目录限制, 最高补偿比例达70%。

据了解, 包括自今年3月1日起实施救助的20种重大疾病, 我市已将35个病种纳入新农合重大疾病保障范围。

优化环境首席服务官 进驻重点企业

本报讯 (记者 李三旺 通讯员 鹿力滔) 昨日从市纪委获悉, 为加大政务环境治理力度, 市纪委将向32家外来企业和重点企业派驻优化环境首席服务官。

优化环境首席服务官主要由市纪委、市监察局、市预防腐败局领导班子成员和机关室主任、副县级干部、各巡回暗访小组组长担任。服务官对外来企业和重点企业采取联系分包的方式, 实行一对一上门服务。优化环境首席服务官将深入了解企业生产经营中的困难和问题, 并采取有力措施帮助解决, 对跨部门的问题进行组织协调, 对超出职权的问题向上级提出解决建议。

“@洛阳日报”联合新浪网推出首期微访谈, 短短1个小时, 网友提问278条, 有关市领导当场通过“@平安洛阳”回复20条——

《对话一把手》火爆上线

洛阳·综合 02版

招商引资 县区行

老城区 取长补短目标明确 发展三产促崛起

03版

今年首批新兵 奔赴军营

本报讯 (记者 李三旺 通讯员 高艳广) 昨日下午, 在洛阳火车站举行的新兵欢送大会上, 我市220多名新兵踏上列车奔赴军营。

首批新兵将分赴武警广东省总队和广东省公安消防总队服役。接下来, 我市还将有数千名优秀青年陆续奔赴部队。新兵欢送工作将于本月15日结束。

自今年起, 全国征兵时间由冬季调整为夏秋季。调整征兵时间, 使学生毕业时间与征兵时间有机衔接, 有利于把更多优秀青年送到部队, 为国防和军队建设提供强大的人才支持, 为实现强军目标奠定坚实基础。

市委常委、农工委书记史秉锐, 洛阳军分区司令员陈凤辉、参谋长张本昆、后勤部部长王爱军参加欢送大会。



我市今年入伍的首批新兵启程奔赴军营 本报记者 潘郁 摄

由洛报集团联合有关部门策划组织的“牡丹使者”重走丝绸之路采风活动完美收官 千年驼铃犹响在耳 “牡丹使者”西域凯旋

本报讯 (记者 李砾瑾) 千年前, 一支支驼队从这里踏上漫漫丝绸之路; 昨日, 重走丝绸之路的“牡丹使者”凯旋, 在这里举行盛大的欢送仪式。昨日上午9时, “牡丹使者”重走丝绸之路采风团入城仪式, 在位于新区的定鼎门遗址博物馆前举行。

历时20多天, 由知名文化学者、历史专家、普通市民和《洛阳晚报》特派记者等组成的“牡丹使者”重走丝绸之路采风团, 挥别汉函谷关, 出嘉峪关, 穿越罗布泊, 探访楼兰古城, 于昨日回到家乡, 在这个曾经发现千年前驼队足迹的地方, 接受家乡亲人最热情的拥抱。

洛阳既是丝绸之路的东方起点, 也是

全国唯一的丝绸之路、大运河“双申遗”城市。为助力丝绸之路申遗, 彰显本土主流媒体的社会责任, 从今年6月起, 洛阳日报报业集团联合河南省自驾游协会、市旅游发展委员会、市文物管理局等部门, 共同策划组织“牡丹使者”重走丝绸之路活动。

整个活动激荡人心。8月9日, 丝路使者取水洛河之畔, 开启重走丝绸之路活动大幕; 8月11日, 重走丝绸之路活动在汉魏洛阳城举行盛大的启动仪式; 8月16日, 重走丝绸之路大部队正式启程, “万里丝路画卷”活动也随之启动。

在随后的近20天里, 采风团成员历经艰辛, 走访了丝绸之路中国段沿途

所有申遗点。8月23日至25日, 采风团还完成了一项壮举, 成功穿越神秘的罗布泊, 探访楼兰古城, 成为迄今为止探访楼兰古城人数最多的采风团。

采风团每到一地, 均引起了极大轰动。《张掖日报》《哈密日报》《新疆日报》《新疆都市报》《乌鲁木齐晚报》等均对此次活动进行了报道; 新浪网、网易、搜狐网、凤凰网等国内大型网站也都持续关注; 8月31日, 新华社播发通稿, 对此次活动进行图文并茂的报道; 众多读者和网友也力挺本次重走丝绸之路活动, 网上网下密切关注, 热度不减。

昨日, 采风团入城仪式现场人气高涨, 众多热心市民闻讯赶来。今年57

岁的曹明亮说, 对于此次采风团重走丝绸之路活动, 他从一开始就十分关注, 每天都要细细品读《洛阳晚报》上刊登的相关文章。

采风团成员李卫东感慨: “这一路走来感触太多了!” 洛阳外国语学校高二学生曹苗说, 新疆给她的震撼非常大, 让她真正感受到了祖国疆域的辽阔。

昨日10时许, 在位于洛河畔的中国国花园里, “牡丹仙子”轻轻提起盛有天山之水的三彩陶罐, 缓缓注入牡丹丛中。知名学者郑寅富说, 这片区域在唐宋时期是洛阳牡丹的传统种植区, 将从数千里之外带回的天山之水浇灌此处别有深意。

洛阳日报官方微博 http://weibo.com/luoyangdaily http://t.qq.com/luoyangribao001

洛平微话

【你好, 洛阳】“产业兴则洛阳兴”, 当一个传统老工业基地经济增速放缓、发展后劲不足、下行压力加大, 这句话的分量重逾千钧。直面当下问题, 突出产业发展这条主线, 改造提升传统产业, 大力发展新兴产业, 积极谋划和培育新的业态, 是路径, 也是抉择。土中有水, 不掘无泉; 发展要义, 产业为基。

洛阳的迎宾酒 洛酒中秋大赠送 购酒满一百元 送冠生园月饼一百元

订购电话: 400 6988 109 地址: 定鼎北路18号(旅游学校隔壁)

让爱您的人都放心的地方 休闲、养生、纯绿色洗浴

电话: 62227888 套票: 89元/人 地址: 西体育场御博城北侧



6 957650 419482